國際刑事法院反對美制裁 歐盟力撐



調查美方人員為由,宣布對法院兩名 高級官員實施制裁。美方的舉動引起 國際嘩然,國際刑事法院大會主席權 五坤表明堅決反對美方制裁,聯合國

措施,繼續向被制裁者提供物質支持。說,古特雷斯對美方的做法表示密切關 的個人和實體也將面臨制裁風險。

查駐阿美軍戰爭罪

塔利班、阿富汗安全部隊、美國軍事 對該協定的實施可能造成的影響。」 美國國務卿蓬佩奧前日宣布,美方 人類罪展開調查。本蘇達曾表示,有 根據 2002 年生效的《羅馬規約》設 足夠證據表明美方人員於2003年至立,對犯有種族滅絕罪、戰爭罪、反 達和管轄、互補與合作部門負責人奠 2004年在阿富汗有對在押人員施行虐 人類罪和侵略罪的個人追究刑事責

注。迪雅里克表示,聯合國將持續並密 切關注事態發展,聯合國和國際刑事法 院之間的合作建立在聯大通過的《關係 國際刑事法院今年3月裁定,批准對 協定》基礎上,「我們將分析事態發展

全民檢測秋季常態化 冀取代社交距離措施

英斥51億 擬醫護師生每周檢測





英國政府昨日公布,計劃斥資5億英鎊(約51億港元)試用新冠快速測試工具,同時 推動全民檢測計劃,包括推出20分鐘可產生結果的快速測試,目標是在今年秋季令 全民檢測成為常態,助民眾重返正常生活。當局已選址部分地區及學校,安排醫生及 師生率先每周進行病毒檢測,實驗全民檢測的成效。

衣丌,央凼以泭訐劃撥岀ጏ怎央鎊,瑁 加病毒檢測能力,同時實驗全民檢測, 此外亦會試用一款快速測試工具,最快 可在20分鐘得知結果。

需時數月 倡手機app查記錄

夏國賢承認展開大規模檢測或需數個 月時間,稱政府期望在秋季結束前,讓 普及檢測成為常態,目標是找出病例、 確保政府可處理感染者,同時讓沒染病 的民眾有信心重返正常生活。

曾任衞生大臣的國會衞生特別委員會 主席侯俊偉則稱,英國應準備好展開全 民檢測,最少讓所有醫護人員及老師每 周都接受檢測,讓民眾前往醫院、或讓

本便不再需要實施社交距離措施。侯俊 偉又提出可應用手機程式,讓民眾隨時 翻查自己最近一次接受檢測是在何時。

英國6月已率先在南安普敦,安排1 萬名醫護人員每周進行深喉唾液測試, 研究人員目前尚未發表報告,但官員指 初步結果正面,可以進行下一階段實 驗。據悉實驗結果顯示,醫護人員在家 採集深喉唾液樣本的效果,與標準病毒 測試相若,不過由於當地病例較少,未 足以證明定期檢測可降低感染率。

下一階段實驗則選於南安普敦大學和 市內4間學校進行,希望邀請2,100多名 學生及老師每周檢測,以評估做法是否 有助找出無病徵感染者,繼而堵截傳播

商舖車站隨機抽樣

另一項全民檢測實驗昨日起在英格蘭 西北部的索爾福德展開,同樣採用深喉 唾液測試,集中在商舖、大型車站、公 共設施或宗教場所等地點進行, 隨機抽 取數百名恒常前往上述場所的民眾,安

排他們每周接受檢測。 最後一項實驗在漢普郡的急症部門進 行,實驗快速測試工具的效果,測試者 無須把拭樣加熱及放涼,亦無須把樣本 交到實驗室,最快20分鐘便可自行看結 果。政府計劃將快速測試工具分發至其 他地區使用,期望在疫苗成功開發之 前,藉檢測取代社交距離限制措施。

■綜合報道

華府大選前發功 促各州準備分發疫苗



美國有商戶準備大批消毒用品清潔物品。

路透社

美國政府正全力研發新冠疫苗,據悉衞生 部門已去信各州政府,要求準備好在11月1 日之前、亦即總統大選前2日,準備好分發 新冠疫苗,包括在有需要的時候,為分發疫 苗的機構或設施提供豁免或放寬限制,預計 必要行業工人及長者等高危群體,將可優先 免費取得疫苗。

聯邦政府已經與位於達拉斯的醫藥品批發 商McKesson簽署合約,當出現可用疫苗時 將由公司負責分發工作,並會向各州申請許 可,設置分發中心。

必要時擬撤銷限制

根據美國媒體披露,疾病控制與預防中心 (CDC)主任雷德菲爾德在上月27日去信50個 州份,以及紐約、芝加哥等5個主要城市, 指出一般申請分發疫苗所需的時間會構成嚴 重障礙,要求各州政府協助,盡快處理設置 分發中心的申請,並在必要時候考慮撤銷相 關限制,讓分發疫苗設施可在11月1日前全 面投入運作;另外亦特別寫道,豁免措施不 影響疫苗的安全性或效用。

高危群體優先接種

《紐約時報》同時披露CDC的另外3份文 件,主要是向各州份簡介分發疫苗計劃的細 節,並假設在疫苗供應緊張下、如何分發疫 苗。文件顯示CDC預計在10月下旬時會有1 至2款可用疫苗面世,總數約200萬劑,至 11月底則再有另外1,000萬至2,000萬劑疫 苗、計劃優先為醫護人員、負責國家安全官 員、護老院的長者及員工等群體免費提供疫 苗;此外民眾可能需要在首次接種後的數 周,接種第二劑疫苗。

目前歐美藥廠共有3款疫苗進入第3階段 實驗,分別是阿斯利康、Moderna 及輝瑞聯 手 BioNTech 所研發的疫苗。食品及藥物管 理局(FDA)局長哈恩周日受訪時提到,正考 慮在完成第3階段實驗前,向疫苗批出緊急 使用許可,FDA的委員會將於10月22日開 會,商討有關事宜。 ■綜合報道

欠世衞會費 美走數 6.2 億

美國總統特朗普7月正式宣布美國退 出世界衞生組織,預定明年7月生效, 國務院前日表示,美方將不會繳納去年 及今年拖欠世衞合共約8,000萬美元(約 6.2 億港元)會費,並計劃將這筆款項轉 機構會收到款項。

根據美國國會在1948年通過的決議,

財年拖欠世衞的款項。國務院國際組織 事務副國務卿庫克表示,美國拖欠世衞 去年的會費約1,800萬美元(約1.4億港 元),今年1.2億美元(約9.3億港元)會費 中,還有約6,200萬美元(約4.8億港元)暫 給聯合國其他機構。目前暫不清楚哪些 未繳付,但如今美方將不會支付這筆款 項,而是把款項轉給其他聯合國機構。

庫克又説,美國退出世衞前仍會選擇 華府宣布退出世衞後,必須繳付截至該 性參與部分技術或政策會議,以討論關係

美國國家安全、商業運作和民眾福祉的問

美國國際開發署全球衞生署理行政官 **戈登表示,美國仍將向世衞提供最高** 6,800 萬美元(約5.3 億港元)一筆過款 項,為敘利亞和利比亞消滅小兒麻痺症 提供援助。戈登強調,類似的項目依然 能體現世衞在全球的不可替代性。

■美聯社/路透社

TikTok變陣 傳不賣演算程式

透社昨日引述消息人士説,受制於中國商務部 新制訂的敏感技術出口規定,TikTok潛在買家 不得不改變策略,正與其中國母公司字節跳動 商討4種收購方式。

3名消息人士説, TikTok的潛在買家正在與 字節跳動討論4種可能的收購方式,其中包括 只買下 TikTok 的美國事業部門,但不包含關 鍵的演算法程式。另外3種方式分別為向北京 當局申請許可出售TikTok演算程式、字節跳動

TikTok出售美國業務的談判仍未有結果,路 授權買家使用TikTok演算程式,或是向監管這 項交易的美國國安小組爭取交易緩衝過渡期。

字節跳動必須在本周內選定買家,以便能夠 在美國總統特朗普定下的9月中限期前,完成 出售TikTok在美業務。報道説,目前還不清楚 買家將採取哪種收購方式。倘若未能在期限前 達成任何買賣協議,TikTok自9月20日起將面 臨在美國遭封殺的命運。字節跳動、正治購 TikTok的微軟和甲骨文皆拒絕置評。

■綜合報道

澳孕婦發帖號召示威 子女前被警拘捕



澳洲維多利亞省因應疫情嚴峻, 上手銬,子女目睹母親被捕受 兩個月的孕婦因為不滿措施,於是 在社交平台號召網民示威,警方接 報後竟然以涉嫌煽動罪,上門在兩 個子女面前將她拘捕。

打擊經濟,嚴重影響民眾生活。 布勒在facebook創建示威活動專 頁後不久,幾名警員突然闖入她 的家中,當場將身穿睡衣的她扣

實施嚴格防疫措施,當地一名懷孕 驚,布勒的男友提米斯則錄下事 發全程。警員稱布勒涉嫌煽動 罪,並扣押屋內所有電子設備。

維省警方強調,所有違反防疫 措施的示威者都將面臨嚴厲懲 28歲的布勒號召網民明日發起 罰,可罰款1,652澳元(約9,347港 「自由日」示威,抗議防疫措施 元)甚至被捕。然而布勒指出警員 當時沒有穿制服,更無視她強調 自己有孕在身,直言警員做法讓 她一度以為自己「被綁架」。

■綜合報道